

## **Дети видят, дети слышат, дети делают...**

### **(профилактика жестокости в подростковой среде)**

Жестокость-это свойство личности, заключающееся в безразличии к страданиям людей или же в стремлении к их причинению.

Чтобы предотвратить вовлеченность подростка в насилие необходимо научить его избегать проявлений запугивания, травли и насилия со стороны сверстников, не отвечать агрессией на агрессию. Например, можно ответить: «Я ничего против тебя не имею», или «Это не стоит того, чтобы драться». Ошибаются те, кто считают, что детская жестокость устранилась сама собой, по мере взросления. Если ребенок совершает жестокие поступки, то такое поведение может войти в привычку. Уголовным Кодексом Российской Федерации предусмотрена ответственность за совершение преступлений против жизни и здоровья личности. Так, например, за совершение преступления, предусмотренного ст. 115 УК РФ (умышленное причинение легкого вреда здоровью)- предусмотрен штраф в размере до 40 тысяч рублей, обязательные либо исправительные работами, либо арест на срок до 4 месяцев. Преступление по ст.116 УК РФ (побои, т.е. нанесение побоев или иных насильственных действий, причинивших физическую боль)-наказывается штрафом до 40 тысяч рублей, обязательными или исправительными работами, либо арестом на срок до 3 месяцев.Подростковую жестокость могут спровоцировать сюжеты о насилии в СМИ, компьютерные игры, содержащие жестокость и агрессию, неорганизованный досуг. Одной из причин подростковой жестокости может стать агрессивное взаимоотношение в семье. Дети как губка впитывают всю информацию, поступающую извне. Главным источником такой информации для ребенка является его семья, поведение родителей воспринимается ребенком как норма. Помните об этом! Не допускайте грубости и насилия в семье!